

## 破解串标顽疾

通讯员 陈英

本报讯 近年来,针对围标串标、弄虚作假等现象,舟山市普陀区检察院重拳出击,从严从快查处。

去年11月,舟山一重点项目工程进行招标,卢某某等15人外地职业串标团伙,利用政策优惠进行有针对性的串标活动。团伙的串标行为可能造成中标项目后续工期延误、工程质量有问题等,严重扰乱招投标市场秩序。

今年6月,案件移送普陀区检察院后,检察官多次实地踏勘涉案项目、走访了解、查证工程质量等,结合涉案企业、人员在案件中的不同作用,坚持“宽严相济”办理案件。对卢某某等3名积极组织串标的主犯、积极参与围标的7家单位及相应负责人,依法提起公诉。其他3家涉案企业和5名参与人系被动受邀出借资质参与围标、积极退赃,犯罪情节较轻。8月,普陀区检察院组织召开公开听证会,邀请5名熟悉工程招投标和具有法律知识背景的人大代表、政协委员、人民监督员作为听证员参加。经过听证,对邱某等5人及3家涉案单位作出不起诉决定,并现场进行法治宣讲,告诫企业要守法、诚信经营。

为确保工程顺利进行,检察官又持续考察项目进度,多方倾听企业困难,随后向相关部门制发《检察意见书》,建议依法追缴违法所得,并在行政处罚的裁量范围内尽量减少对有关企业资质的负面影响,打击违法行为的同时保障企业健康发展。

## 凝聚网格力量

通讯员 王雯

本报讯 今年以来,金华婺城区罗店镇发动全体网格员开展“平安三率”宣传活动,多措并举筑牢安全“防护墙”。

开展网格专题培训,专业服务精准度更高。近日,罗店镇组织全体网格员开展“平安三率”测评工作专题培训,介绍网格工作方法和群众沟通技巧,要求网格员深入村社进行全方位、无死角、零盲区的宣传,积极配合相关部门收集村情民意,提升群众“三感三率”。

“敲门行动”走访入户,花式宣传覆盖面更广。连日来,罗店镇网格员深入村社一线,通过“线上+线下”两个端口开展多样宣传,村口LED屏、宣传栏、村民微信群、朋友圈早已被反诈防骗、禁毒反邪教等内容“刷屏”,沿街店铺、街头巷尾、村居农户随处可见“红马甲”的身影。罗店镇还通过警网联动开展“敲门行动”大排查,走访巡查安全隐患的同时,网格员协同民警开展“平安三率”宣传和安全知识教育。

矛盾纠纷及时化解,问题落地安全感更足。近日,罗店镇出动网格员55人完成问卷调查9868份,将近40%居民参与调研,排查过程中收集意见建议60余条,化解矛盾纠纷37件。

## 紧急救助老人

通讯员 魏智宇

本报讯 近日,台州市路桥区螺洋街道网格员陈君辉在辖区巡逻时,发现一名老人昏迷倒地,三轮车侧翻在旁,现场有几名群众围着不敢上前。陈君辉没有丝毫犹豫,立即冲了上去。因为事故地点发生在主要交通路段,他查看了老人的伤情后,第一时间拨打急救和报警电话,同时在保证伤员不受二次伤害的情况下和群众合力将老人挪到一旁。等待救援过程中,陈君辉和现场群众不断与老人说话。一会儿,老人逐渐恢复了意识。直到急救人员赶到,将老人抬上车,陈君辉才放下心来,默默离开现场。

## 共建平安交通

近日,丽水市莲都区人民法院联合浙江省交通集团高速公路丽水管理中心走进丽水服务区,开展“弘扬宪法精神 共建平安交通”普法活动,向过路司机普及相关法律法规,提醒群众严格遵守交通规则,时刻紧绷安全之弦。

通讯员 朱刘上 叶露



## 宣传冬季安全

近日,平湖市公安局曹桥派出所民警上门入户开展冬季用火用电安全宣传,重点检查居民使用取暖设备是否完好、家用电器有无私拉乱接电线等情况,同时向居民宣传冬季安全常识,提醒居民注意取暖安全。

通讯员 郑怡萍



## 快速破案挽损

近日,诸暨市公安局城东派出所破获一起摩托车盗窃案,嫌疑人以“试驾”为借口,把价值8万多元的摩托车偷走。该所立即展开侦查,两天后就抓获2名犯罪嫌疑人,追回被盗的摩托车。车主郭先生特地送来一面印有“神警雄风 罪犯克星”的锦旗,感谢民警快速破案。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



## 助力阳光成长

通讯员 王若男

为进一步加强青少年法治宣传教育,推进校园法治文化建设,近日,遂昌县人民法院一级法官、遂昌县关工委宣讲团成员王武来到遂昌县云峰中心学校、遂昌县育才中学,开展“拒绝校园暴力,成长在阳光下”主题宣讲。

法官围绕什么是校园欺凌、校园欺凌的危害与后果、校园欺凌的原因、如何应对校园欺凌四个方面,结合相关案例,以生动形象的插图和视频,深入浅出地进行了讲解,使同学们充分认识到校园欺凌行为不仅会对受欺凌者的身心造成巨大伤害,也会让欺凌者受到社会的道德谴责,还要承担相应的法律责任。同学们纷纷表示,听了讲座受益匪浅,一定要警惕校园欺凌,不做校园欺凌的参与者、旁观者。校方表示,活动有助于推动安全教育深入开展,引导同学们明法于心、守法于行。

## 消防“百日攻坚”

通讯员 苏嘉嘉

本报讯 近日,苍南县大渔镇召开今冬明春消防安全“百日攻坚”专项行动推进会,确保辖区消防安全形势稳定。与会人员观看了消防安全宣传警示教育片;会议通报了近期消防安全相关工作情况。据介绍,大渔镇各级单位将认真汲取各类事故教训,紧盯关键环节、重点区域,扎实开展隐患排查整治,及时化解、消除各类风险,压紧压实消防安全各方责任,切实履行好监管职责,同时深入开展消防安全大检查,做到风险隐患有效管控、重点场所紧盯看牢、防控责任压实到位。

## 撑起“安全伞”

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县万全镇郑楼中心校组织开展“学生冬日研学”徒步活动,师生共计1000余人。为确保学生交通安全,平阳县交警大队六中队提前在途经路段安排警力全程护航,为师生撑起交通安全“保护伞”。

活动中,平阳交警六中队积极与学校联系沟通,及时掌握研学活动计划和出行路线,提前采取有效措施,分工分组,定人定岗,严守相关道路交叉口,指挥过往车辆安全避让,提醒学生靠右侧行走,保持队形,确保研学活动顺利进行。

## 擦亮清廉底色

通讯员 杨尚钧

本报讯 近年来,玉环市公安局楚门派出所为进一步加强队伍监督管理,强化民警8小时外监督,建立民警家属微信群,定期通报警务安排、发布违纪案例、提醒节日廉政等,不断拓宽队伍建设的“触角”。

与此同时,该所聚焦全面建设勤廉公安目标任务,以制度促规范,所班子以身作则,严格执行“一岗双责”和“层级管理”,建立起所领导、民警、辅警三级管理体系,将日常勤廉行为、重大事项报告、出差饮酒报备、民意感知访评、战时关怀等纳入管理内容,层层落实责任。

## 讨论提升素养

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队组织开展“明德守法我来说”讨论辨析活动,通过“明德守法”实现“完善自我”。期间,不同岗位的指战员围绕“明德守法我来说”分享心得体会,副站长和班长分享如何“扣好明德守法这颗扣子”,怎样构建积极健康向上的“社交圈”“生活圈”“朋友圈”,如何增强坚定信念、明德守法、完善自我的自觉性、主动性。活动进一步提升了队伍的法治素养和法治意识,提醒全体人员知敬畏、存戒惧、守底线、走正道。

## 聚力化解矛盾

通讯员 谢炜

本报讯 杭州市临安区太湖源镇东坑村位于农家乐集聚区,周边有农家乐和民宿380余家,涵盖2个景区,每年接待外来游客上百万。随着人流量的增长,矛盾纠纷也呈逐年上涨趋势。东坑村依托村级矛盾纠纷调处化解中心,专门成立调解工作小组,由治保主任担任组长,并与临目警务室协作,共同化解矛盾纠纷。今年以来,累计成功调处矛盾纠纷13件。同时,东坑村依托村级共享法庭,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治生态;配备村级治安巡逻队,组织开展治安巡防。